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Első Korinthusi levél 12. rész 27. verse: „Ti pedig Krisztus teste vagytok, és egyenként annak tagjai”. 

 

Kedves Testvéreim! 

 

Talán sokak számára ismerős volt ez a felolvasott igeszakasz. Arról írt Pál apostol a Korinthusi gyüleke-

zetnek, hogy ők úgy élnek, mint a Krisztus teste. Egy gyülekezetnek szólt ez a kép. Pontosan úgy, mint 

ahogyan mi is most egy gyülekezetként vagyunk együtt. Eljátszottam a gondolattal, hogy vajon mikor tör-

ténhetett ilyen utoljára a tatai reformátusok életében, hogy egy vasárnap délelőtt, csak egy istentiszteletet 

tartottak. Arra jutottam, hogy ez valamikor 1947 előtt lehetett. Attól kezdve folynak rendszeresen a tóvárosi 

városrészben is istentiszteleteink. 

Ez a mai vasárnap, a felolvasott igeszakasz fényében, rendkívül fontos dologra hívja fel a figyelmünket. 

Mi egy közösség vagyunk. Akkor is, hogyha két istentiszteleti helyünk van. Akkor is, hogyha különböző-

kiscsoportos alkalmakra járunk. Akkor is, hogyha a református intézményrendszer különböző részeiben dol-

gozunk, vagy tanulunk. Nem az számít, hogy helyileg milyen sokféle formában találkozunk, hanem csak az, 

hogy mi egy közösség vagyunk. 

Rögtön az elején valamit ki kell hangsúlyoznom. Nem azért vagyunk egy közösség, mert mi úgy döntöt-

tünk, hogy ide tartozunk. Nem azért vagyunk egy közösség, mert akik nem itt születtünk, egy idő után ide 

költöztünk. Még csak nem is azért, mert mindenkit reformátusnak kereszteltek, vagy éppen konfirmált vala-

melyik gyülekezetben. Azért vagyunk egy közösség, mert mi Jézus Krisztusban tartozunk össze. Ezt pedig 

vegyük nagyon komolyan, Kedves Testvéreim! Mi nem baráti társaság vagyunk. Nem a közös érdeklődés 

miatt vagyunk együtt. Hanem a Krisztusba vetett hitünk az, ami összekapcsol. Mi ugyan Jézusnak barátai 

vagyunk, de egymásnak testvérei. 

Nem akarom elviccelni a dolgot, de talán még jobban értjük mindezt, hogyha pár évtizeddel ezelőttre 

visszagondolunk. Még az általános iskolában tettük fel egymásnak a kérdést, hogy miért nevezik a Szovjet-

uniót testvér-országnak és nem baráti országnak? A válasz pedig úgy hangzott, hogy azért, mert a barátait 

úgy válogatja ki az ember, de a testvérét nem. A Krisztus testbe azok tartoznak bele, akiket Jézus Krisztus 

kiválogatott magának, és így minket úgy helyezett egymás mellé. Ez a közösség tehát azokból áll, akik egy-

máshoz tartoznak a mi Megváltónkon keresztül. 

Ennek a nagyon szép képi kifejezése a test képe. A test, mint a gyülekezet összetartozásának, a közösség-

nek a hasonlata. Pál apostol, amikor erről írt a korinthusiaknak, akkor csak a nagyobb egységeket sorolta fel. 

Van egy testben kéz, láb, szem, fül, fej. Ő nem akarta elaprózni a dolgot, meg talán nem is rendelkezett ennél 

komolyabb biológiai ismerettel, de gondoljuk csak tovább a képet. Hiszen az alapvetően zavar minket, hogy 

csak 5 különböző testrészt sorolt fel. Ennél pedig több gyülekezeti tagunk van. Még akkor is, hogyha mi 

összeszedjük minden tudásunkat, és leírjuk egy papírra a testrészeket. Nem lenne annyi, mint amennyi gyü-

lekezeti tag van. De mi már 2021-ben tudjuk, hogy hogyan épül fel egy test. Tudjuk, hogy 206 különböző 

csont alkotja a vázat. Ez még mindig kevesebb, mint a gyülekezeti tagok száma. Menjünk akkor tovább, 

mert azt is tudjuk, hogy 650 különböző izom mozgatja a testünket. Ez már egészen jó, mert hiszen ez több, 

mint a jelenlévők száma, de még mindig kevesebb, mint ahány református él Tatán. Azért, hogy mindenki 

megnyugodjon, hogy belefér a Krisztus testbe, elmondom, hogy 3720 milliárd sejtből áll a szervezetünk. Ha 

abban gondolkodunk, hogy minden egyes ember egy sejt lehet, akkor azt mondhatom, hogy mindenkinek 

van helye ebben a testben. Egy közösséget alkotunk Jézus Krisztusban. 

Erről a test-közösségről pedig a felolvasott szakasz alapján szeretnék három dolgot elmondani, és mindezt 

három „É” betűs szó köré felépíteni. Ez a test élő, érzékelő és értelmes. Élő, érzékelő és értelmes. 

Jézusnak a Tatán élő református gyülekezete, ez a közösség élő szervezet. Nem egy régmúlt időből itt 

maradt múzeumi darab. Lehet, hogy a templomunk 1786-ban készült el, a torony meg 1793-ban, és már az 

úrasztala is elmúlt 235 éves, de a benne lévő közösség 2021-ben élő gyülekezet. 

Többször elmondtam már azt az alaptételt, hogy minden, ami él, az növekszik. Ez nem csak azt jelenti, 

hogy méretében, vagy erejében növekszik, hanem sokszor azt jelenti, hogy minőségében változik. Az emberi 

test is sejtek millióit újítja meg minden egyes napon. Nem lesz nagyobb a testünk, meg nem is lesz erősebb 

egy idő után, sokkal inkább csökkennek a képességeink, de mégis növekszünk. Bizonyos sejtek elöregsze-

nek, és a helyükre más sejtek lépnek. Ugyanígy van a gyülekezet is. Vannak idősebb tagjai, akiknek a he-

lyébe a fiatalabb tagok lépnek be. (Majd az értelmes szervezet kapcsán beszélek még erről a változásról) 



Igehirdetés. Elhangzott a Tatai Református Gyülekezetben 

2021. október 3-án, a gyülekezeti nap alkalmával. 
 

A másik jellemzője ennek a test-közösségnek, hogy érzékelő szervezet. Pál apostol írt itt hallásról, szag-

lásról, látásról, vagyis az érzékelésről. Mindezek elengedhetetlenek ahhoz, hogy ez a gyülekezet is működ-

jön. Mi is hallunk dolgokat. Halljuk az Isten üzenetét, amit nekünk át akar adni. Halljuk azokat a nehézsé-

geket, amiket mások mondanak el nekünk. Halljuk az örömöket, amik a gyülekezeti tagok életét érték. Ami-

kor pedig ezeket halljuk, akkor már imádkozni is fogunk. Kérjük Isten vezetését, könyörgünk mások életéért, 

és hálát adunk Istennek minden ajándékáért. A gyülekezet közössége látó közösség. Látjuk, hogy merre 

található meg az a keskeny út, amiről Jézus beszélt. Látjuk, hogy ebben a világban bizony nem könnyű 

keresztyénként élni, és keresztyén emberként Jézusról beszélni. Látjuk, hogy mennyire nem jó az a pálya, 

amin a világunk halad. Amikor pedig ezeket látjuk, akkor már imádkozni is fogunk. Könyörgünk azért, hogy 

Isten terelje minél többeknek az életét a helyes útra. Aztán a gyülekezet közössége szaglással rendelkező 

szervezet. Furcsa kimondani, de hadd mondjam el mégis. Meg tudjuk különböztetni azt, amikor Krisztus jó 

illatával találkozunk, és azt, amikor valami bűzlik. Valami nem tiszta, és nem felel meg a Krisztus ügyének. 

Amikor pedig ezt érezzük, akkor kérni fogjuk Istent, hogy adjon nekünk bölcsességet, hogy ezeket meg 

tudjuk különböztetni. 

Van aztán a harmadik „É” betűs szó. A gyülekezet-test értelmes szervezet. Leírta Pál apostol a különböző 

funkciókat. Leírta, hogy minden tagnak meg van a maga szerepe. Van kéz, amelyik megfogja a dolgokat, 

van láb, ami megteszi az utat, van szem, amelyik észreveszi azt, hogyha valami nincsen rendben, és van fej, 

amelyik gondolkodik. Ezeket a feladatokat pedig nem lehet kicserélni. Lehet ugyan kézen járni, de sokkal 

fárasztóbb, meg egy idő után a fejünkbe megy a vér. Lehet ugyan a lábunkkal is megfogni dolgokat, de a láb 

ízületei nem arra lettek kitalálva, hogy minden irányban tudjanak mozogni. De a szemünkkel nem tudunk 

járni, a lábunkkal nem tudunk szagolni. A gyülekezetben is annak megfelelően végezzük a szolgálatokat, 

hogy Isten mivel ajándékozott meg minket. Értelmesen végiggondoljuk, és a képességeknek, a kegyelemi 

ajándékoknak megfelelően mindent beosztunk és szétosztunk. Itt pedig még azt is el kell mondanom, hogy 

a test-gyülekezet értelmességét mutatja meg az is, ahogyan az egyik generáció átadja a feladatokat a másik-

nak. Így maradhatott meg itt Tatán is a gyülekezet, most már több mint 400 éve. 

Pál apostol ezt a hosszabb képet egyetlen mondatba foglalta össze. „Ti pedig Krisztus teste vagytok, és 

egyenként annak tagjai”. A gyülekezet közössége tehát olyan, mint egy test, mert hatással vagyunk egy-

másra. Ha belép ide valaki, az pontosan érzi, hogy milyen a légkör, és milyen a hangulat. Érzi, hogyha a 

padokban ülők között feszültség van. Érzi, hogyha öröm van. Érzi, ha nem kellemes ide érkezni, de azt is, 

ha jó ebben a gyülekezeti közösségben minden héten vasárnap 1 órát eltölteni. Hiszem, hogy a mi Istenünk 

áldásával mi is felépülhetünk Krisztusban olyan testté, amelyiknek a közössége befogadó és segítő közösség. 

Adja meg nekünk az Isten, hogy ez így legyen! 

Ámen! 


